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Вопросы – ответы по проекту «Демография»

1 вопрос:  Какие цели и целевые показатели предусмотрены проектом «Демография»?
Ответ: Проектом «Демография» предусмотрено к 2024 году: увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет; увеличение суммарного коэффициента рождаемости до 2018; увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни; увеличение до 55 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
2 вопрос:  На какой период запланирована реализация проекта «Демография»?
Ответ: Проект «Демография» будет реализовываться с 2019 по 2024 годы.
3 вопрос: Сколько средств из окружного бюджета предусмотрено на реализацию проекта «Демография»?
Ответ: На реализацию проекта «Демография» из бюджета автономного округа предусмотрено более 22 миллионов рублей.

4 вопрос: Предусматривается ли финансирование проекта «Демография» из федерального бюджета?
Ответ: Да, предусматривается. Около 2 миллионов рублей будет выделено из федерального бюджета для реализации проекта «Демография» в автономном округе.

5 вопрос: Какие проекты входят в проект «Демография»?
Ответ: Проект «Демография» включает в себя пять проектов, направленных на достижение целевых показателей: финансовая поддержка семей при рождении детей (Финансовая поддержка семей при рождении детей); содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет (Содействие занятости женщин – доступность дошкольного образования для детей); разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения (Старшее поколение); формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек (Укрепление общественного здоровья); создание для всех категорий и групп населения условий для занятия физической культурой и спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности объектами спорта, а также формирование спортивного резерва (Спорт-норма жизни).







