Правовые основания:
· законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от:

7 ноября 2006 года № 115-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» (далее – Закон № 115-оз);

16 октября 2007 года  № 139-оз «О социальной поддержке отдельных категорий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, по оплате жилого помещения и коммунальных услуг» (далее - Закон № 139-оз);
7 июля 2004 года № 45-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты – Мансийском автономном округе – Югре»;
· постановление Правительства автономного округа от 14 января 2008 года № 4-п «Об утверждении  порядка предоставления компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан».
Консультацию можно получить 

по бесплатному многоканальному телефону: 8 800 301 44 43
единой горячей линии «Контакт-центра»  

с 09.00 до 21.00 ежедневно (без перерывов, выходных и праздничных дней)
Заявление  и документы предоставляются:

• непосредственно в филиалы автономного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры»: 

 в  городе Сургуте, тел.: 206-926

электронный адрес: mfc@admsurgut.ru
в Сургутском районе, тел.: 239-999

Электронный адрес: offise@mfcsr.ru
• с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» через интернет по адресу: www.gosuslugi.ru;

•
почтовым отправлением с приложением копий документов, заверенных в установленном законодательстве порядке (нотариально) кроме справок, предоставляемых в подлинниках по адресу: 628418,  г.Сургут, ул. Лермонтова, д. 3/1.
Актуальная информация об изменениях в действующем законодательстве размещается в социальных   сетях  на официальных страницах КУ «Центр социальных выплат Югры» в: 

Одноклассники: https://ok.ru/csvhmao 
«Instagram»: www.instagram.com/csvhmao
ВКонтакте: https://vk.com/csvhmao 
Отдел социального обеспечения и назначения мер социальной поддержки, пособий, выплат в г. Сургуте

КУ ХМАО – Югры «Центр социальных выплат»
ПАМЯТКА

порядок предоставления
 компенсации расходов на оплату

 занимаемого жилого помещения, коммунальных услуг и взносов на капитальный ремонт гражданам, состоящим в региональном          регистре
    2022 год


Порядок предоставления компенсации расходов на оплату

 занимаемого жилого помещения, коммунальных услуг и взносов на капитальный ремонт



Для получения компенсации граждане подают заявление с приложением следующих документов:








граждане, имеющие право на получение компенсации:





труженики тыла





реабилитированные лица





ветераны труда





ветераны труда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и граждане, приравненные к ветеранам труда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (ветераны Ямало-Ненецкого автономного округа, ветераны труда Тюменской области)





многодетные семьи





граждане, награжденные орденом «Родительская Слава»





отдельные категорий граждан, проживающие и работающие в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры








документ, удостоверяющий личность и содержащий указание на гражданство Российской Федерации, в соответствии с законодательством Российской Федерации;


удостоверение о праве на льготы (кроме отдельных категорий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры);


копию трудовой книжки (для отдельных категорий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры);


справка образовательного учреждения (для нетрудоспособных членов семьи от 18 до 23 лет, кроме категорий граждан, предусмотренных �HYPERLINK "consultantplus://offline/ref=4CBBFCBC37DE1628098A07444C0AD6F4B9C9564912FE945A873F1736FCD5FD2B6F823E948C5B77F776F1B17C916B1F3CEA4FDF900CB2F23895F8310Bp3T5M"�Законом� № 139-оз);


правоустанавливающий документ на жилое помещение - в случае если указанный документ отсутствует в органах, осуществляющих ведение государственного кадастра недвижимости, и органах (организациях), участвующих в предоставлении государственной услуги;


договоры с организациями, предоставляющими жилищно-коммунальные услуги (в случае отсутствия правоустанавливающего документа на жилое помещение);


документы, подтверждающие факт оплаты поставки твердого топлива специализированными организациями, частными предпринимателями, имеющими право на предоставление названных услуг (для осуществления компенсации расходов на оплату поставки твердого топлива в жилые помещения с печным отоплением);


договор об оказании услуг по сбору и вывозу жидких бытовых отходов (для граждан, проживающих в жилом помещении, не подключенном к централизованной системе водоотведения и оборудованном сооружениями и устройствами, предназначенными для приема и накопления сточных вод), заключенный с организацией или индивидуальным предпринимателем, имеющими право на оказание названных услуг;


документы, подтверждающие факт оплаты сбора и вывоза жидких бытовых отходов;


удостоверение к ордену «Родительская слава» (для граждан, награжденных орденом «Родительская слава»);


удостоверение к медали ордена «Родительская слава» (для граждан, награжденных медалью ордена «Родительская слава»).


В заявлении указываются:


  организация, осуществляющая начисление платежей по оплате расходов, связанных с жилищно-коммунальными услугами, начисление и прием взноса на капитальный ремонт;


сведения о лицах, проживающих совместно с заявителем, учет которых ведет орган, уполномоченный на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции, с указанием степени родства;


сведения о характеристиках жилого помещения (в том числе виде топлива, используемого для отопления жилого помещения);


   номер счета в кредитной организации или наименование организации (филиала, структурного подразделения) связи, осуществляющей выдачу компенсации.


Отдел социальных выплат путем направления запроса проверяет сведения:


- о лицах, проживающих совместно с заявителем, в орган, уполномоченный на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции;


- о виде топлива, используемом для отопления жилого помещения, в органы местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, отвечающие за согласование проведения переустройства и (или) перепланировки жилого помещения, либо ресурсоснабжающие организации;


- о наличии у граждан подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года, из Государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства;


- о правах на недвижимость (Выписку из Единого государственного реестра); 


- о периоде предоставления компенсации расходов на оплату ЖКУ, взноса на капитальный ремонт и дате ее прекращения при смене гражданином места жительства (пребывания) в пределах ХМАО – Югры,  а также переехавшим на постоянное место жительства (пребывания) в ХМАО- Югру из Тюменской области  или ЯНАО, из Центра социальных выплат или органов социальной защиты населения Тюменской области или ЯНАО по прежнему месту жительства (пребывания);


   - о факте назначения пенсии, об отнесении к категории граждан предпенсионного возраста, о страховом стаже застрахованного лица, продолжительности периодов работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в территориальном управления Отделения Пенсионного фонда РФ.








