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БУ «Сургутский центр социальной помощи семье и детям»
о проведенной работе по результатам анкетирования на официальном сайте Депсоцразвития Югры (https://depsr.admhmao.ru/)  
 
	По результатам сведений результатов анкетирования на сайте Депсоцразвития Югры выявлено замечание анонимного получателя социальных услуг об установленных железных рамках и закрытых железных турникетах в БУ «Сургутский центр социальной помощи семье и детям». В соответствии с поступившей в адрес учреждения информацией (№15/07-Исх-455 от 27.03.2023) была проведена следующая работа:
Издан приказ от 27.03.2023 №15/23-П-04-63 «Об отработке замечания анонимного получателя  социальных услуг ». Данным приказом определён состав рабочей группы для проведения работы по проверке фактов, указанных в замечании получателя социальных услуг.
В результате проведенной работы установлено: 
На двух входах учреждения установлены арочные металлодетекторы. Турникетов, а так же иных устройств, которые создают физическую преграду перед человеком, до его авторизации, которая может осуществляться с помощью механизмов или электронных устройств, или до принятия решения сотрудником, отвечающим за пропуск на территорию не установлено. На главном входе дополнительно установлено полуростовое ограждение, которое автоматически открывается в случае чрезвычайной ситуации, что соответствует требованиям Постановления Правительства РФ № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» от 16.10.2020.
Данные объекты уставлены в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ № 410 от 13.05.2016 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)»,  для обеспечения комплексной безопасности учреждения.
Арочные  металлодетекторы не создают и не являются препятствием при посещении объекта. Полуростовое ограждение автоматически открывается в случае чрезвычайной ситуации. 
Проход в учреждение лиц, имеющих имплантированные аппараты, стимулирующие сердечную деятельность; лиц с ограниченными возможностями здоровья; лиц, отказывающихся получить допуск на объект с применением автоматизированных средств охраны,  осуществляется через дополнительную дверь главного входа, который не оборудован арочным металлодетектором и полуростовым ограждением. Данные граждане допускаются на объект путем осмотра ручным (контактным) способом сотрудником охраны.
