
Отчет
о работе Попечительского Совета 
БУ «Сургутский центр социальной помощи семье и детям» 
 за 2022 год

Работа Попечительского совета Учреждения проводилась в соответствии с утвержденным Положением о Попечительском совете, планом работы на 2022 год.
Работа Попечительского совета в 2022 году была направлена на: 
содействие в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования Учреждения, улучшения качества  работы;
организацию оздоровительных мероприятий, конкурсов, смотров, соревнований и других массовых мероприятий;
реализацию  инновационных форм обслуживания граждан, получающих услуги в Учреждении;
повышение информационной открытости Учреждения.
В отчетном году состоялось четыре заседания Попечительского совета. Заседания проведены в соответствии с планом работы на 2022 год, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
ознакомление с результатами деятельности Попечительского совета учреждения за 2021 год и результатами  независимой оценки  качества  оказания  услуг учреждением за 2021 год;
утверждение плана работы Попечительского совета на 2022 год;
участие в социально-значимых мероприятиях,  посвященных празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне; Международного Дня семьи;  Международного дня защиты детей; Всероссийского Дня  знаний;
участие в награждении сотрудников  за вклад в развитие Учреждения.
Факты несоблюдения работниками Учреждения требований Кодекса этики и служебного поведения в 2022 году не зарегистрированы,  привлечение членов попечительского совета к решению данного вопроса не потребовалось.
Решения, принятые Попечительским советом, направлены на взаимосотрудничество, взаимоподдержку специалистов различных ведомств с целью достижения наилучшего результата по оказанию семьям с детьми всесторонней помощи и поддержки,  формирование имиджа учреждения как надежного поставщика социальных услуг.
Информация о работе Попечительского совета размещена на официальном сайте учреждения https://zazerkalie86.su/stewardship/otchety-popechitelskogo-soveta--/
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Председатель 
Попечительского совета                                                                 М.О. Бадио
