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Технология социальной реабилитации несовершеннолетних, совершивших преступление или в отношении которых совершено преступление (в том числе в помещении «Дружественное детям»)

Традиционно главным институтом воспитания для ребенка является семья, которая может выступать в качестве как положительного, так и отрицательного факторов воспитания. Положительное воздействие семьи на личность ребенка состоит в том, что никто кроме самых близких для него в семье людей не относится к ребенку лучше, не чувствует его лучше других, никто не любит его так безусловно и не заботится больше, чем они. И вместе с тем, никакой другой социальный институт не может потенциально нанести столько вреда в воспитании детей, сколько может сделать семья.
Как показывает статистика, именно в семье в 85-90% случаев в отношении детей преступления совершаются родителями или близкими родственниками. И именно в семье формируется модель поведения несовершеннолетних: положительная либо отрицательная. 
Основной акцент в работе с семьями несовершеннолетних, в отношении которых совершены  преступления либо которые совершили преступления, ставится на выработку новых жизненных установок. Оказанию социальной помощи предшествует углубленное психологическое обследование несовершеннолетних, выявление актуальных проблем семьи, потребностей в социальной и иной помощи. С учетом полученных результатов строится работа с несовершеннолетними и их родителями, а также близкими людьми. 
С 2017 года на базе бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский центр социальной помощи семье и детям» реализуется технология социальной реабилитации несовершеннолетних, совершивших преступление или в отношении которых совершено преступление (в том числе в помещении «Дружественное детям»). 
Основная идея технологии - незамедлительно начать процесс социальной реабилитации несовершеннолетних, всех членов семьи, чтобы минимизировать негативные последствия, как для несовершеннолетних, так и для их семей.
Целевая  группа: 
- несовершеннолетние, совершившие преступление;
- несовершеннолетние, в отношении которых совершено преступление;
- члены семей данных несовершеннолетних.
Цель технологии: профилактика обстоятельств, способствующих  ухудшению ситуации в семьях, где несовершеннолетние совершили преступления или в отношении которых совершено преступление.
Задачи: 
- оказание социальной помощи и поддержки несовершеннолетним, которые совершили преступление или в отношении которых совершено преступление, и их семьям;
-  оптимизация внутрисемейных отношений;
- совершенствование межведомственного взаимодействия и привлечение  социальных партнеров к решению проблем целевой группы.
Практическая значимость технологии заключается в оказании адресной, практической  помощи несовершеннолетним и их семьям  по преодолению сложной жизненной ситуации, в создании условий для успешной социализации несовершеннолетних.
В рамках технологии используются различные формы и методы работы: беседа, мозговой штурм,  консультирование (индивидуальное, семейное), тренинговые занятия, коррекция, социальный патронаж и другие.
Особый акцент в работе ставится на межведомственное взаимодействие, создание единого информационного и реабилитационного поля, использование различных моделей профилактики дезадаптации детей и подростков и максимально возможных ресурсов органов и учреждений системы профилактики, исходя из потребностей и проблем несовершеннолетних и членов их семей.
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