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2023 год
1. Абзац первый пункта 1.5 после слов «Российской Федерации,» дополнить словами «включая акты, составляющие правовую систему Ханты- Мансийского автономного округа - Югры,».
2. Пункт 2.3 и подпункт 3.1.4 пункта 3.1 признать утратившими силу.
3. Пункт 4.1 дополнить абзацем следующего содержания:
«Трудовой договор с директором заключает, изменяет и прекращает уполномоченный на это исполнительный орган Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.».
4. В пункте 4.4 слова «и руководителям обособленных» заменить словами «, руководителям».
5. Пункт 4.5 изложить в следующей редакции:
«4.5. По согласованию с вышестоящей организацией в учреждении на весь период деятельности учреждения создается попечительский совет.
Попечительский совет состоит из председателя, заместителя председателя, членов попечительского совета, в том числе секретаря попечительского совета. Количество членов попечительского совета определяется учреждением, но не может быть менее пяти человек.
В состав попечительского совета могут входить представители органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере социального обслуживания, деятели науки, образования и культуры, предприниматели. Членами попечительского совета не могут быть работники учреждения. Персональный состав попечительского совета определяется директором учреждения.
Срок полномочий попечительского совета составляет три года.».
6. Дополнить пунктом 4.6 следующего содержания:
«4.6. Попечительский совет создается для содействия:
в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования учреждения, улучшения качества его работы;
в привлечении финансовых и материальных средств для обеспечения деятельности учреждения;
в совершенствовании материально-технической базы учреждения;
в улучшении качества предоставляемых социальных услуг;
в повышении квалификации работников учреждения, стимулировании их профессионального развития;
в повышении информационной открытости учреждения;
в решении иных вопросов, связанных с повышением эффективности деятельности учреждения.
Решения попечительского совета носят рекомендательный характер и принимаются путем открытого голосования большинством голосов присутствующих и оформляются протоколом. В случае равенства голосов решающим является голос председателя попечительского совета.
Другие вопросы деятельности попечительского . совета, не урегулированные настоящим уставом, определяются положением о нем.».
