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Довольно часто в последнее время приходится слышать от родителей, что негативное поведение детей является следствием влияния на них социума. Компьютеризация, свободные нравы, вседозволенность, наличие прав и отсутствие обязанностей, несомненно, играют далеко не положительную роль в развитии подрастающего поколения. И все-таки основные проблемы с поведением подростков связаны со взрослыми, их родителями. 
Дети рождаются ангелами. У них нет вредных привычек, их «плохое» поведение выражается плачем, капризами и другими способами обратить на себя внимание, сказать нам о чем-то важном.  Мы, взрослые, как на бусы, нанизываем в процессе взросления детей привычки, манеры, формируем их мировоззрение, взгляды. Порой нам не хватает времени, чтобы объяснить, как сделать хорошо, а не  плохо. Мы надеемся на то, что «от осинки не родятся апельсинки», ведь мы выросли достойными людьми, и наши дети станут такими же. Существует очень много стереотипов, которые довольно трудно бывает преодолеть. Так начинаются проблемы взаимного непонимания между родителями и детьми, существовавшие  всегда, независимо от исторических эпох. 

На сегодняшний день одна из причин девиантного поведения детей и одного из его проявлений, самовольных уходов из дома - это отсутствие взаимопонимания в семье, нарушение ее функционирования, когда родители не в состоянии обеспечить в домашних условиях необходимый психологический комфорт. 
На формирование отклоняющегося поведения несовершеннолетних могут влиять и  другие факторы риска:
- криминальный – вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность, продажа алкогольных напитков несовершеннолетним, распространение порнографической продукции; 

- семейный – наличие трудностей воспитания, низкая родительская компетентность, слабый  родительский контроль вследствие большой занятости, а также наличием различных зависимостей (алкогольной, наркотической, игровой и пр.);  

- детский – патологии поведения, склонность к употреблению психоактивных веществ, дромомании;
- молодежный – вовлечение подростков в различные асоциальные подростковые «субкультуры».
Самовольные уходы детей  из дома являются следствием социальной дезадаптации,  причины которой  напрямую связаны с указанными негативными факторами.
И все-таки дети никогда не уйдут из дома, где их уважают, любят, ценят, с их мнением считаются, где их поддержат в любой ситуации.

Если вы:

- заранее начали задумываться о том, как избежать с ребенком переходного возраста конфликтных ситуаций и поддерживать с ним доверительные отношения;

- привыкли делиться чувствами, готовы принять у другого человека проявления радости или гнева, страха или удовольствия, любви или ненависти;

- соблюдаете семейные ритуалы, встречаясь, прощаясь и собираясь за «круглым столом», желаете друг другу добра;

- вместе с ребенком проводите свободное время, совершая прогулки, походы в гости, посещая кино,театры, цирк или просто разгадывая кроссворды;

- проявляете терпимость в отношении выбора подростком одежды и прически;

- способны в конфликтных ситуациях придерживаться позиции: «Мне не всегда нравится, что ты делаешь, но я все же люблю тебя!»;

- если в вашем взгляде, прикосновениях, звуках вашего голоса ребенок чувствует любовь и заботу, -
то можете надеяться, что ваш ребенок никогда не уйдет из дома. 
А вот несколько рекомендаций тем, кто заинтересован во взаимопонимании  с подростком:
- признайте сложность проблем, с которыми сталкивается ребенок;

уделяйте больше внимания его достижениям, а не промахам;

- помогайте ему сформировать позитивное представление о себе. Для этого чаще - говорите ему о том, что вам нравится в его характере, например, смелость, общительность, остроумие…

- говоря об ошибке, старайтесь показать ее ценность как попытки;

- говоря о результатах, избегайте сравнений с другими;

- прислушивайтесь к мнению людей, которым ребенок доверяет;

- читайте литературу о психологии и физиологии подростков;

- откровенно говорите с ним о жизни и смерти, дружбе и предательстве, об отношениях мужчины и женщины;

- будьте готовы поделиться собственным опытом взросления, рассказать о своих юношеских чувствах, мечтах, идеалах, даже если сегодня они кажутся вам смешными или ошибочными;

- вы разносторонний человек, у вас есть друзья, хобби, иные интересы, помимо заботы о хлебе насущном.

Все  хорошее и плохое закладывается в человеке с первых дней его пребывания в сложном и противоречивом мире, и многое зависит от нас, родителей. Будем же мудрыми и терпимыми, внимательными и заботливыми, и вернется к нам бумерангом наша любовь к детям, увеличенная во много раз…
